
Technische vragen 
raadsvergadering 5 november 2020 

Vaststelling verordening tot wijziging Participatieverordening gemeente Meierijstad 2017 (2e 
wijziging)
Fractie Vragen Antwoorden
VVD 1. Wat is een (fictief) voorbeeld van een situatie die volgens de nieuwe 

toelatingscriteria beter wordt bediend?
Een voorwaarde om in aanmerking te komen voor 
individuele studietoeslag (IST) is dat je niet in staat 
bent om het wettelijke minimumloon te verdienen. Maar 
ook jongeren met een beperking die wél het 
minimumloon kunnen verdienen, lukt het vaak niet om 
een bijbaan te hebben naast hun studie. Deze groep 
kan nu niet gebruik maken van de regeling en met de 
nieuwe wetswijziging wel. 

2. Wij maken uit het raadsvoorstel en de antwoordbrief aan de adviesraad op 
dat we niet mogen afwijken van het normbedrag, ook al is dat ten gunste 
van de inwoner. Wat is de reden waarom dit bedrag landelijk 
geharmoniseerd is en positief afwijken niet is toegestaan?

De verschillen tussen gemeenten zijn groot en liggen 
tussen een maanbedrag van 30 euro tot 360 euro. Het 
mag voor de hoogte van de studietoeslag niet langer 
meer uitmaken in welke gemeente studenten wonen. 
Daarmee is de regeling landelijk gelijk getrokken.

3. Welke concrete aanbevelingen gaf ISZW naar aanleiding van haar 
onderzoek om de doelgroep beter te bereiken?

Het Rijk en de VNG hebben aangekondigd om de 
communicatie te verbeteren tussen de
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doelgroep en gemeenten. In het evaluatieonderzoek 
van ISZW is gekeken hoe gemeenten de doelgroep nu 
bereiken. Voorbeelden daarvan zijn: 

- Goede voorlichtingen verstrekken op de 
website en actief Pro- en Vso scholen voor te 
lichten.

Voorlichting bij andere instanties die een rol kunnen 
spelen bij het bereiken en voorlichten van de doelgroep 
zoals overkoepelende en belangenorganisaties van 
scholen en studenten, alsmede 
hulpverlenersorganisatie. 

Hart 1. In het stuk voorstel gesproken over 'niet in staat om inkomen te 
verwerven', verstaat de gemeente onder inkomen ook een 
(WAJONG)uitkering?

Jongeren die een Wajong uitkering ontvangen en 
studeren verloopt de regeling via het UVW. Vanaf 1 
september 2020 zijn de regels veranderd voor het 
volgen van een opleiding met Wajong 2010 of Wajong 
2015. Wajongers behouden vanaf dat moment hun 
volledige uitkering als zij een studie of opleiding 
volgen. Ook Wajongers die met een studie starten 
worden niet gekort.

2. U geeft aan pro-actief hierover te gaan communiceren. Hoe gaat u dat 
doen? 

- Goede voorlichtingen verstrekken op de website 
en social media voor studenten die momenteel 
studeren aan het MBO, HBO en WO.

- Actief Pro- en Vso scholen voorlichten.
- Voorlichting bij andere instanties die een rol 

kunnen spelen bij het bereiken en voorlichten van 
de doelgroep zoals welzijnspartijen, wijkteams en  
jongerenwerkers. 

3. Waarom wordt er geen gekozen voor een informatieavond? Is dat niet 
juist dé manier om de specifieke doelgroep hiermee te bereiken? 

De belangrijkste vindplek is het onderwijs. Samen met 
het onderwijs willen we kijken naar een 
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informatieavond om jongeren/ouders te informeren 
over de regeling. 

We organiseren een (digitale) bijeenkomst 
om studenten te informeren over de regeling. Ook 
gaan we in gesprek met de doelgroep om te kijken op 
welke manier we meer studenten kunnen bereiken.


